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EXERCICE 2           (6 points)                

Un hôtel-Club propose à ses clients deux formules : 

 une formule « farniente » 

 une formule « excursion » 

Les deux formules ne peuvent pas être combinées. Une étude portant sur un échantillon de 900 

clients montre que : 

 60 % des clients ont choisi la formule « farniente » ; 

 70 % des clients de la formule « farniente » ont exprimé être satisfaits ; 

 90 % des clients de la formule « excursion » ont exprimé être satisfaits. 

Comme annoncé, l’hôtel procède à un tirage au sort pour offrir un cadeau à l’un des clients de 

l’échantillon. 

On considère les événements suivants : 

E : « le tirage au sort a désigné un client de la formule « excursion » » ; 

S : « le tirage au sort a désigné un client satisfait ». 

 

1. Compléter le tableau d’effectif suivant : 

 

 
Clients 

satisfaits 
Clients non satisfaits Total 

Clients ayant choisi la 
formule « farniente » 

   

Clients ayant choisi la 
formule « excursion » 

   

Total   900 

 

 

2. Calculer la probabilité que le client désigné par le tirage au sort soit un client insatisfait. 

 

3. Calculer les probabilités des événements E et S. 

 

4. Définir par une phrase les événements ܧ ∩ ܵ et ܧ ∪ ܵ  puis calculer leur probabilité. 

 

 

 


